

# СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* № 41 (7362) \* Пятница, 28 февраля 1992 года \* Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

## СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

### НА СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА МЫ ТЕПЕРЬ МИЛЛИАРДЕРЫ

ПЕРВЫМ днем работы сессии депутаты остались недовольны. Настроение большинства выразил Н.А.Голубев:

— Я разочарован и возмущен теми, кто не соизволил явиться в этот зал вчера. Набрались бы мужества, написали заявления и сложили бы с себя полномочия. Ведь вопросы-то вынесены жизненно важные. А президиуму надо жестче вести сессию, не давать уводить в сторону. Можно поучиться этому и в райсовете.

Утром следующего дня начальник квартирно-правового бюро Н.М.Починок сделал информацию о ходе приватизации жилья. Отмечено, что некоторые руководители оказывают этому противодействие, и причина здесь — неполное согласие с временным положением, вступившим в силу три месяца назад. Но теперь вроде бы сняты все противоречия, так как замечания рассмотрены и найден консенсус.

Председателем постоянной комиссии по экономической реформе избран Ю.А.Гончан, комиссии по развитию территориального самоуправления — С.А.Немчинов.

МОЖНО поздравить сургутян: все вместе мы стали миллиардерами. Станем в нынешнем году. Бюджет города, по расчетам, перевалит нынче за миллиард рублей.

Не удовлетворены выделенной суммой педагоги, врачи и медработники, спортивные организаторы. Заведующий городским финансовым отделом О.А.Клюсов в своем докладе на сессии сообщил о том, что доходов в первом квартале город получит 325 миллионов. Половину этой суммы составит подоходный налог. Остальное "набежит" с других видов обложения. Почти половина средств будет направлена на социально-культурные мероприятия. Свыше 60 миллионов рублей поступит в фонд социального обеспечения.

С каждым месяцем все больше и больше предприятий спешат воспользоваться инъекциями из бюджета. Недавно в редакции побывали работники бытового обслуживания с жалобой на главу администрации, который отказал им в финансировании. Ларчик открывается просто: из-за астрономических цен служба быта стала терять заказчиков, и зарплатки упали. Выход из положения увидели не в том, чтобы сделать приемлемой стоимость услуг или сократить лишних людей, и намеривались прицепиться к бюджету.

Потому нельзя не согласиться с и.о. председателя "планово-бюджетной постоянной комиссии" З.Г.Дорошенко: "Чтобы иметь что-то, люди должны заработать". Она заявила, что по сведениям, имеющимся у комиссии, бюджетные деньги (это наши с вами налоги!) перетекают в кооперативы и другие коммерческие структуры. Некоторые организации, пользуясь бюджетными средствами, "забывают" приобщить к расчетам свои доходы от внедрения платных услуг. Бюджет превращается в своего рода пуповину, подпитывающую тех, кто не хочет работать.

Продолжил эту мысль депутат В.А.Рекунов, который поставил под сомнение целесообразность выделения десятков миллионов рублей предприятиям пищевой промышленности, резко вззвинившим не только цены на продукцию, но и заработки.

Депутат Н.А.Голубев заявил, что надо определиться со стоимостью одного места в дошкольных учреждениях. Разные ведомства определяют разную цену. Большинство детских садов хозяева готовы пустить "с молотка"...

Вчера обсуждение бюджета продолжалось и завершилось принятием решения, разрешающего администрации исполнять бюджет.

Депутаты продемонстрировали хорошие науки дележа. В этом мы здорово преуспели. А вот предложений, как "найти" деньги, как заработать, почти не поступало.

## ИНТЕРКОНТАКТЫ

### СУРГУТ — МОСКВА — ДУБЛИН — ВАШИНГТОН

По такому маршруту проделает путь на американский континент группа специалистов из объединения Сургутнефтегаз, в состав которой вошли начальники нефтегазодобывающих управлений во главе с заместителем генерального директора предприятия В.Баранковым.

Пока она на пару недель "тормознулась" в Москве, где проходит курс обучения в школе международного бизнеса, учредителем которой выступил столичный институт междуна-

родных отношений. И занятия ведут педагоги из МГИМО.

Затем сургутянам предстоит стажировка за океаном в исконно нефтедобывающих американских центрах.

Н.АЛЕШИН.



## Февральское противосто- жение

В феврале достигла своего пика социальная напряженность в стране. Причина — небывалый рост цен, отбросивший за черту бедности миллионы россиян. В десятках городов республики прошли массовые митинги, демонстрации протеста против экономической политики нынешнего Российского правительства. Особенно массовый и острый характер приобрели выступления в Москве. Инициатива здесь исходила прежде всего от оппозиции нынешнему правительству, Президенту.

РИА.

## ИСЦЕЛИТ ТЕБЯ НАДЕЖДА!

Три вечера подряд во Дворце культуры и техники нефтяников на прошлой неделе был аншлаг. Это многоголосое собрала лектор Надежда Алексеевна Семенова.

Народная медицина и лучшие умы многих веков обращались к методам естественного оздоровления путем целесообразного использования продуктов питания. Надежда Алексеевна создала систему воздействия на больной организм, положив в основу разделное питание, очищение организма и движение. Сама избавилась от

## КУЗНИЦА КАДРОВ

### ... И пойдут они фельдшерить

Впервые Сургутское медучилище выпустило группу фельдшеров.

26 выпускников прошли вчера государственный экзамен, а через неделю, 4 марта, у них состоится выпускной вечер.

Распределение специалистов было предварительным, учитывались пожелания самих студентов. Многие из них распределены в здравпункты, роддом, медицинские части. Есть также свободно распределившиеся.

Насколько можно судить, безработица первых сургутских фельдшеров не путает: они устроились на работу еще до защиты дипломов, и большинство уже работает. Два года со студентами работали Г.Р.Десик, Б.П.Мухорин, Т.Е.Рыжова и другие педагоги.

Впереди у Сургутского медучилища еще два выпуска фельдшеров.

Т.САМБОРСКИЙ.

## Мнения разделились

В прошлую субботу состоялось собрание г. родского общества "Старожилы Сургута". С отчетным докладом выступил его председатель Петр Александрович Мунаров.

Новая общественная организация еще сравнительно молода, но уже успела заявить о своей состоятельности. В прошлом году старожилы "разжились" огородами, которые нарезали на пойме. Существенную помощь оказывает общество нуждающимся, не забудет поздравить и с юбилеем, принимает участие в ритуале проводов упокоившихся, приобщает больных и немощных.

Даже за одно то, что есть где собраться

обществу старожилов. Вот об этом и говорили участники собрания.

Впрочем, не все оказались единодушны в оценке его работы. С резкой критикой деятельности председателя выступил А.Макаров, но его не поддержали.

Председателем общества "Старожилы Сургута" на новый срок вновь избран П.А.Мунаров.

Г.КОНДРАКОВА.

## С января 1992 года Сургутское региональное объединение "СОЮЗ ЧЕРНОБЫЛЬ"

осуществляет выплату компенсации гражданам, пострадавшим от катастрофы на ЧАЭС. Всем членам "Союза Чернобыль" до 15 марта 1992 года необходимо перерегистрировать документы в каб. 25 горвоенкомата и получить удостоверения. При себе иметь две фотографии 3x4 см, необходимые документы, номер личного счета в Сбербанке.

## Малое внедренческое предприятие "ИНТЕРФЕЙС"

предлагает

организациям и частным лицам города услуги по размещению рекламной продукции на ВЛНХ. Обр. ул. Пушкина, 16. Проспект №2, 7-й этаж. СН-15. Тел. 7-09-05, 3-64-04.

## ПЕСТРЫЙ КОТЕЛ

НАКОНЕЦ-ТО

### ФУНДАМЕНТ ДЛЯ ХРАМА

Строительство православного храма в Сургуте должно начаться в этом году. Настоятелю здешнего прихода отцу Виктору удалось решить важную проблему — найти подрядчика.

Возведением фундамента займется трест Мостострой-11, который оставил о себе память в самых глухих некогда местах Западной Сибири. Красавцы — мосты, построенные коллективом, найдешь и в Тюмени, и в Среднем Приобье, и на Ямале.

— Мы прикладываем все силы, чтобы сохранить коллектив, — говорит управляющий

трестом В.Ф. Солохин. — Не прекращаем строительства жилья, компенсируем рабочим расходы на обустройство дачных участков, приобрели и распределили в коллективе несколько десятков машин "Таврия".

Спад сегодняшнего производства считаю временным. Мостостроители еще потребуются.

### СВОЙ УГОЛ

После восьмилетних хождений и мытарств по разным инстанциям в городе, районе, округе, после неоднократных обращений в газету и на местное телевидение наконец-то получил свой угол коренной житель Севера — ханты Сергей Васильевич Лянтин.

Не ахти какое это жилье: комната в благоустроенном доме, если учесть, что жил он когда-то в однокомнатной секции. Но с лишением свободы за неуплату алиментов он лишился и жилья. И все же свой угол, обживать который он начал со смены вышибленной прежним жильцом двери.

И вряд ли ему это оказалось бы под силу, ведь одно дверное полотно нынче стоит

1400 рублей. Но помог райсовет, выделив необходимую сумму.

Теперь Сергей хлопочет о приобретении электроплитки, хотя бы самой элементарной нехитрой мебели в виде лежанки или железной кровати, простоявших стульев.

Кто сможет оказать ему содействие, просьба прийти или обратиться в редакцию, в отдел сельской жизни.

### ОЧЕВИДНОЕ НЕВЕРОЯТНОЕ

### ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

Оказывается, чудеса бывают не только в решете, но и на окошках. В квартире сургутянки Анны Алексеевны Яблонской на оконном стекле неожиданно появился рисунок птицы. Словно нарисованный белой краской.

Накануне, 25 февраля утром, Анна Алексеевна делала уборку квартиры, мыла окна. А час спустя "нарисовалась" эта птица.

Изображение стирается, но остаются еле видимые штрихи.

С чем можно связать это удивительное явление? Сама хозяйка квартиры и ее знакомые склонны видеть знак "свыше".

В декабре прошлого года у Анны Алексеевны заболела тяжело мама. Пришлось ехать к ней. После и сама слегла. Вернулась домой — 1 декабря обворовали квартиру. Вынесли все ценное. Говорят же, горе

не приходит одно. Трудно было все это перенести. Решила облегчить душу и пошла в церковь. Поставила свечки, пожертвовала деньги на строительство храма, помолилась. Стало легче. И вот два дня назад — это странное явление. Кстати, в этот день Анна Алексеевна почувствовала спокойствие, умиротворение, исчезла озлобленность на мир.

Как объяснить происшедшее? Не знаем. Да и вряд ли кто сможет это сделать. Но факт остается фактом.

### СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

### КАСЬЯН ЗАВИСТИВЫЙ, ЗЛОПАМЯТНЫЙ, НЕДОБРОЖЕЛАТЕЛЬ, НЕМИЛОСТИВЫЙ, СКУПОЙ

В народном календаре 29 февраля — Касьянов день, он занимает особое место, это самый страшный день, находящийся во власти злопамятного святого.

В центральной части России работают в этот день и накануне прекрасно. "Глаз Касьяна" считается настолько опасным, что 29 числа крестьяне предпочитают вовсе не выходить из избы.

В Вологодском крае о злом, недоброжелательном человеке говорят: "Эдакой ты Касьян! Видно, в тебе нет крови-то человеческой". В некоторых местах, как, например, в Саранском уезде Пензенской губ., он (Касьян) даже не считался святым и не признавался русским.

Касьян на что ни взглянет — все

Касьян все косой ходит. Худ приплод в высокосный год. Новгородцы так объясняют, почему день Касьяна празднуется только раз в четыре года: "Касьян три года подряд в свои именины был пьян и только на четвертый год унялся... вот почему и положено ему быть именинником через три года раз!"

В Вологодской губернии говорят, что Касьяну подчинены все ветры, он держит их на двадцати цепях за двадцать замками. "В его власти спустить ветер на землю и наводить на людей и на скотину мор".

Зипул Касьян на крестьян.

### ИЗ ЖИЗНИ ОБОЛТУСОВ

### КУРЕНИЕ ВРЕДИТ СВОБОДЕ ПЕЧАТИ

После сообщения о том, чтоздание газеты "Тобольская правда" сожгли, подумалось: ну все, наступление на прессу началось по всем фронтам.

А слух гласил: некто, обидевшийся на газету за критику и несогласный с ее политическим курсом, облил редакцию керосином и чиркнул спичкой. От средства массовой информации остались одни угли.

Мы связались с коллегами из Тобольска и выяснили, что слухи несильно преувеличены. Политическая борьба и диверсии против гласности ни при чем. Просто 23 февраля 16-17-летние мальчишки, отпраздновав, видимо, свой мужской праздник от всей души, проникли вздание редакции и принялись курить. А поскольку координация их движений уже не соответствовала нормам пожарной безопасности, огонь от зажженных спичек и сигарет вырвался из рук юных "романтиков" и отправился на свободу.

Пострадал отдел писем.

### АРЕНА

### Дружите, горожане, с угутянками

Первое общекомандное место и шесть призеров — таков итог выступления сельских девушек из Угута на открытом первенстве города Сургута по дзюдо.

Воспитанницы Николая Олейника Жанна Осетрова и Олеся Вождаева стали чемпионками, Светлана Сивова, Алена Сторожук и Елена Бородина заняли вторые места, Светлана Рахманова — третье.

### ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

### КРЕДИТ ТЕПЕРЬ НЕ ПОПУЛЯРЕН

Сколько стоят холодильник, цветной телевизор, мягкий уголок или кухонный гарнитур — мы все знаем. Цифра со многими нулями стоит на ценниках.

Приобрести такие товары по нынешним временам — неслыханная роскошь. Разве только кто-то отважится купить ее в рассрочку, по-иному в кредит.

Такая форма торговли когда-то практиковалась в Сургуте. А сейчас?

В городском управлении торговли ответили, что существующий порядок оформления покупки в кредит никем не отменялся. Но

### ШКОЛА: БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

### ВЫСШЕЕ?

### СРЕДНЕЕ?

### СПЕЦИАЛЬНОЕ?

В конце прошлого года газета писала о приезде солидной областной комиссии в наше педагогическое училище для его аттестации. Две недели специалисты провели в его стенах, побывали на занятиях, на послеурочных мероприятиях, встречались с выпускниками...

Отзывы от увиденного были самые высокие.

И вот на днях комитет по образованию и науке администрации Тюменской области издал приказ, в котором ходатайствует о присвоении Сургутскому педагогическому училищу статуса высшего среднего специального учебного заведения.

Окончательное решение — за Министерством народного образования России. А у него, надо полагать, нет оснований не доверять коллегам из области. И потому верится, что не сегодня-завтра коллектив училища будет готов принимать поздравления.

### КРЕДИТ ТЕПЕРЬ НЕ ПОПУЛЯРЕН

вот попробуйте приобрести товар таким способом — наверняка вам откажут.

Коммерциализация торговли, конечно, дело хорошее, ибо она не отделима от предпринимательства. И все же, выигрывая в одном, мы теряем в другом. В рассрочку теперь продавать магазину на кладно. Так, глядишь, когда-нибудь магазины затоварятся...

### НЕ ВСЕ ТАК ПЛОХО

### Хочешь есть — умей вертеться

Все труднее работникам торговли заключать договоры с коллегами из бывших республик СССР. Скачки цен, получение разрешения на вывозную лицензию — все это осложняет переговоры.

Внутри же России — дело проще. Например, с Курганом районный отдел торговли заключил договор на 520 миллионов рублей на поставку продуктов питания — мяса, молока, колбасных изделий, масла, крупы, овощей. Уже подошли первые товары.

Сложнее обстоит дело с тем же Узбекистаном, но сургутяне — народ упорный и надежды не теряют. Хочешь есть — умей вертеться. Начаты переговоры и с Алтайским краем.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

### НА ЧУЖОЙ КАРАВАЙ...

Прав был герой всеми любимого мультфильма почтальон Печкин: бывают же люди, до чужого добра жадные. Судите сами.

Днем 25 февраля обворовали квартиру С.Л. Киселева по ул. Энтузиастов. Он лишился вещей на общую сумму 4850 рублей.

У пенсионера В.Н. Крамаренко с дачи в кооперативе "Прибрежный-3" украдли инструменты стоимостью 150 рублей.

Из красного уголка общежития №5 по ул. Рабочая, 31, вынесли пять стульев и пять комплектов штор, принадлежащих тресту Сургутгазстрой.

Продавец кафе "Кедр" орса №21 МНГС обсчитала покупателей на 71 рубль. Обнаружилось это при проведении мероприятий по соблюдению правил торговли 25 февраля.



Алло! Требуется помощь...

Служба скорой социальной помощи создана в Новосибирске. По "горячему телефону" может позвонить представителю администрации города каждый, кто попал в крайне бедственное положение.

Такая связь стала барометром, определяющим ежедневно социальную "температуру" в городе. Основную тяжесть нелегкой работы взяли на себя работники фонда милосердия и здоровья. Они готовы срочно прийти на помощь тем, кто оказался у последней черты. К сожалению, таких становятся все больше.

Н.Иванников, Т.Самборский, Н.Тименкова, Л.Бокова, Н.Сазонова, З.Сенькина, Г.Кондрякова, Н.Козлов.

# Балтийский вариант

Прибалты первыми заявили о своей независимости, поэтому преобразовательные процессы у них начались раньше, чем в других республиках. Коснулись они и системы народного образования.

Заведующий методическим кабинетом райОНО Екатерина Ивановна ЛЯМЦЕВА побывала недавно в Латвии и Литве и поделилась с нами своими впечатлениями от поездки.

— Екатерина Ивановна, что же все-таки происходит в Прибалтике?

— Можно сказать, революция, постепенная, но неуклонная. Внешне в образовании мало что изменилось. Проделана огромная предварительная работа, причем и литовцы, и латыши считают, что не все старое (советское) плохое. Политехническое образование у нас было на высоком уровне, хроматично-гуманитарное. Среди причин такого положения в первую очередь упоминается отступление от культурных традиций. Национальная культура оказалась в загоне.

Новая концепция образования предполагает, что результат зависит от мотивационного обоснования деятельности обеих сторон педагогического процесса. Упор делается не на эфемерное "сознание долга", призывы вождей, а на реальные

материальные и моральные стимулы. Под последними подразумевается более высокий престиж в обществе человека с более высоким образованием.

— Остановимся для начала на том, что есть, в частности, на зарплате учителей.

— Какая точно у них зарплата — я не знаю. Она зависит от прожиточного минимума, а он постоянно меняется. Инфляция-то идет. Но спасение от инфляции есть. То, что мы называем индексацией доходов населения, в Латвии уже состоялось. Все социальные слои разделены на 24 категории. Для каждой категории существует коэффициент, с помощью которого делается пересчет заработной платы с учетом роста инфляции. Учителя относятся к однинадцатой категории, а министр, например, — работник четвертой (в этом списке). Можно сказать, учителя в Прибалтике по социальной защищенности уже далеко не на последнем месте.

— А как наложен контроль за качеством обучения?

— Контролируется не процесс, а результат. Есть контроль государственный, проводится чиновниками от министерства, но главным

лучить ученик, закончивший полный курс обучения. А по какой программе решил работать учитель — это его личное дело. Другими словами, появляется возможность осуществить индивидуальный подход.

— Сейчас все большее распространение получает изучение Закона Божьего, религии вообще. Как в Латвии, Литве?

— Закон Божий изучают по желанию. Есть только одна школа в Латвии, где это является обязательным компонентом учебной программы. Эта школа скоро должна быть преобразована в духовную семинарию.

— Отношение к русским благосклонное или??

— Никакой враждебности я не заметила, по крайней мере по отношению к себе. Национальные чувства — гордость, патриотизм — у них сильно развиты, но, может быть, именно этого нам и не хватает. В латвийских школах работает специальное положение по этническим группам. Вообще они очень много внимания уделяют культуре, национальным традициям.

— Что Вас поразило больше всего?

— Поразило то, что на смену пионерским и комсомольским организациям достаточно быстро пришли другие. Кроме бойскаутов, есть, например, детская организация, объединяющая тех детей, которые любят заниматься земледелием. Воспитываются будущие хлеборобы. По-моему, это здорово! А еще поразило то, что в аппарате управления работают очень моло-

дые люди. Средний возраст работников министерства — около 35 лет. Замена кадров делается целенаправленно, хотя и есть большой дефицит.

Считается, что не все старые работники в состоянии выдержать темпы преобразований. И самое главное: при всех дефицитах и многочисленных проблемах люди не потеряли веру и надежду в успехи начатого дела.

— Остается пожелать и нам того же?

— Да. Именно так.

Беседу записал А.ВАЦ.

## ПИСЬМА В «СТ»

Познакомившись с обращением к сургутянам по поводу организации благотворительного фонда "Помощь", решил поделиться своей точкой зрения на этот счет.

Скажу сразу: испытываю недоверие к любым фондам, не верю в их благотворительность. И до сих пор не жертвовал ни рубля из своего кармана. Это во-первых, а во-вторых, могу понять и почувствовать человека с протянутой рукой на улице. Но понять власть с котомкой через плечо, повертье, не способен. Даже вообразить себе эту картину затрудняюсь, насколько она пародоксальна. Власть с протянутой рукой к своему нищему народу — это уже не власть. В таком случае она может вызвать не сочувствие, а сожаление и глубокое разочарование.

Ваша "Помощь" — это мертворожденное дитя, хотя я допускаю, что кто-то в целях саморекламы откликнется на зов. Но согласитесь, что это будет ничем иным, как мертвому припарка, каплей в море. А само море останется безучастным и равнодушным, ибо животворная пуповина между нищей властью и ее нищим народом давно иссохла. И задача нынешней власти, как я думаю, если она всерьез обеспокоена сегодняшним положением и дальнейшей судьбой народа, неходить с протянутой рукой, а стремиться быстрее встать с колен и поднять с них за собой людей. Иначе может иссохнуть не только рука дающего, но и берущего.

ВЫ ПРОСИЛИ РАЗЪЯСНИТЬ...

# ДЕТСКИЙ САД: НА ПОРОГЕ ПЕРЕМЕН

Основные положения нового закона излагаются в связи с многочисленными обращениями сургутян в прокуратуру за консультациями и начавшимся в городе процессом реорганизации работы детских дошкольных учреждений.

На протяжении десятилетий правовые отношения в сфере дошкольного воспитания были несовершенны. Все участники педагогического процесса — дети, родители, воспитатели — не обладали элементарными правами и свободами, что негативно отражалось на уровне и качестве работы детских садов.

Действовавшее до недавнего времени Положение о детском дошкольном учреждении жестко определяло единобразие услуг, оказываемых детскими учреждениями населению, устанавливало порядок комплектования групп только по возрастному принципу.

Система дошкольного образования не выполняла своей основной функции — создания условий для полноценного психического и физического развития ребенка, охраны его здоровья и эмоционального благополучия. Все это вызвало необходимость разработки нормативно-правовой основы системы дошкольного образования.

23 февраля 1991 года Советом Министров РСФСР утверждено Временное положение о дошкольном учреждении. Направлено оно на реорганизацию работы дошкольных учреждений, действующих на территории республики. Впервые этот документ, в отличие от предыдущих вариантов положений о детских дошкольных учреждениях, которые носили ведомственный характер, имеет особый статус. То обстоятельство, что он утвержден Советом Министров РСФСР, означает, что он становится подзаконным актом.

Более того, временно, до принятия закона об образовании, выполняет роль закона.

Новый документ принципиально меняет правовое положение дошкольного учреждения.

Оно становится юридическим лицом, может иметь гербовую печать, расчетный и другие счета в банках, имеет свой устав.

Дошкольное учреждение создается решением местных Советов народных депутатов или решением предприятий, учреждений, организаций (учредителей дошкольного учреждения) с последующей регистрацией местного Совета народных депутатов, на территории которого открывается дошкольное учреждение.

Оно самостоятельно определяет потребность в материальных ресурсах и продуктах питания, приобретая их в централизованном порядке, а также на договорных началах.

Режим работы и длительность пребывания в нем детей определяются в соответствии с уставом данного дошкольного учреждения, а также родительским договором. Допускается создание дошкольных учреждений, работающих только в дневное, вечернее, ночное время, круглосуточно, в выходные и праздничные дни, а также свободное посещение детьми дошкольного учреждения в соответствии с условиями родительского договора. Руководство деятельности дошкольного учреждения осуществляется заведующий, который назначается учредителем и ему подотчетен.

Вся финансово-хозяйственная деятельность учреждения направлена на реализацию его уставных задач. Денежные затраты на содержание ребенка в нем не могут быть ниже установленных государственных нормативов.

Распоряжением главы администрации Сургута норматив затрат на первый квартал 1992 года определен в размере 1700 рублей по содержанию одного ребенка в находящихся на балансе предприятий города детских дошкольных учреждений за счет прибыли предприятия, в ведении которых находится детский сад.

Норматив затрат на второй и последующие кварталы уточняется с учетом изменения уровня цен и других ценообразующих факторов. Разница между денежными затратами на содержание ребенка и государственными нормативами выплачивается за счет учредителя, родителей или лиц, их заменяющих.

Родители вносят плату за содержание ребенка в дошкольном учреждении в установленном порядке. Размер и порядок оплаты дополнительных услуг детям определяются родительским договором.

Для зачисления ребенка в дошкольное учреждение необходимы заявление родителей или лиц, их заменяющих, медицинская справка о состоянии здоровья малыша, а также родительский договор.

Комплектование дошкольных учреждений предприятий, учреждений, организаций детьми, родителями которых или лица, их заменяющие, не работают на данном предприятии, в учреждении, организации, производится решением местного Совета народных депутатов и учредителя дошкольного учреждения.

Группы могут комплектоваться по одновозрастному или разновозрастному принципу в соответствии с современными психологическими-педагогическими и медицинскими рекомендациями.

За ребенком сохраняется место в детском саду в случае его болезни, нахождения на санаторно-курортном лечении, карантине, болезни или отпуска родителей или лиц, их заменяющих, а также в летний период сроком на 75 дней, независимо от времени и продолжительности отпуска родителей. В иных случаях сохранение места за ребенком в дошкольном учреждении определяется родительским договором.

Отчисление детей из дошкольного учреждения производится заведующим:

— при наличии медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка, препятствующем его дальнейшему пребыванию в дошкольном учреждении;

— по заявлению лиц, заменяющих родителей, или родителей;

— при систематическом невыполнении родителями своих договорных обязательств;

— в других случаях, предусмотренных уставом дошкольного учреждения.

З.СИМОВСКАЯ,  
помощник прокурора г. Сургута.

## ВЛАСТЬ, Я ТЕБЯ ПОКА УВАЖАЮ

Уважаемая (пока еще) мой городская власть! Не надо позорить себя и срамить мою седую голову с этой затеей, ибо дело это безнадежное. Никакими фондами не прокормить, не напоить, не обуть, не одеть и не обогреть позднее общество. Вы должны сделать все, чтобы каждый из нас от пустого времязпрепровождения на работе перешел к настоящему производительному труду.

Своими принципиальными действиями уберите с нашей дороги дармоедные и мафиозные структуры госторговли в лице райгортов. Решительней проведите в жизнь Указ Президента России по приватизации жилья и разгосударствлению предприятий. Расформируйте и упраздните службу горкомхоза. Немедленно муниципализируйте милицию, все капитальные строения на подвластной территории. Не бойтесь замораживать счета в любых банках тех контор, которые сопротивляются вашим решениям.

Сегодня немедленная и самая действенная помощь от власти требуется в целом народу-инвалиду, а не только человеку с улицы, хотя и ему, конечно же. Но тут можно сказать так: сыйый народ сам накормит бродягу.

Вот такие чувства вызвало во мне обращение, которое я не поддерживаю.

А.ЛАГУТИН,  
рабочий.

# ЕЖЕДНЕВНО ПО ТВ

## со 2 по 8 марта

I ПРОГРАММА. 6.00 — Утро (кроме субботы и воскресенья). 8.30 — Программа передач (кроме субботы и воскресенья). 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 15.00 — Новости (кроме субботы). 18.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 21.00 — Новости (кроме воскресенья).

II ПРОГРАММА. 8.00, 18.00 и 22.00 — Вести.

### 2, понедельник

#### I ПРОГРАММА

- 8.35 Мультфильмы.
- 9.15 Книжный двор.
- 10.05 "Ва-банк-2, или Ответный удар". Худ.фильм.
- 11.30 "Еще одна улыбка". Фильм-концерт.
- 13.20 "Это было... было..."
- 13.40 Телемикст.
- 14.25 Благотворительный концерт, подготовленный для международной акции "Женщины мира — против наркотиков".
- 15.45 Мультфильм.

- 16.20 Международный телемарафон "Солдаты XX века против войны".
- 22.45 Футбольное обозрение.
- 23.15 Выступление ансамбля "Орловский сувенир".
- 23.40 Авторское телевидение.
- II ПРОГРАММА
- 7.00 Утренняя программа "Сургутин-формТВ".
- 8.20 Время деловых людей.
- 9.20 Итальянский язык.
- 9.50 Досуг.
- 10.05 Детский час.
- 11.20 "И остави нам долги наша...". Праздник благотворительности.

- 12.05 Международный телемарафон "Солдаты XX века против войны".
- 16.00 "Лицом к России".
- 16.20 Международный телемарафон. Продолжение.
- TЮМЕНЬ
- 18.25 "Ералаш".
- 18.35 Биржевой канал.
- 18.45 Показывает "ТТТ-Параллакс".
- 19.05 "Профессионалы и жизнь".
- 19.50 Мультфильм.
- 20.00 Тюменский меридиан.
- 20.20 Откровенный разговор.
- 20.55 ТМ-постфактум.
- 21.05 "Когда песок взойдет". Мультфильм.
- 21.15 Пять с плюсом.

- 21.25 Видеосалон.
- МОСКВА
- 23.55 Чемпионат Европы по легкой атлетике.
- 00.50 Авангардный джаз.
- 01.20 Пятно колеса.
- 02.05 Чемпионат Европы по легкой атлетике.
- III ПРОГРАММА
- 6.30 "Сургутинерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
- 12.30 и 17.00 Повторение.
- 19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления.
- 21.30 Новости Сургута. Худ.фильм.

### 3, вторник

#### I ПРОГРАММА

- 8.35 Мультфильмы.
- 9.05 Фильм—детям. "Веселое сновидение, или Смех и слезы". 1 серия.
- 10.10 Выступает Р. Султанареева.
- 10.25 Футбольное обозрение.
- 10.55 Творческий портрет Марлена Хуциева.
- 12.50 Экология. Общество. Человек.
- 13.20 Мир денег Адама Сmita.
- 13.50 Блокнот.
- 13.55 Вам это нужно?
- 14.05 Торговый ряд.
- 14.20 К итогам Международного телемарафона "Третий возраст".

- 15.20 Кумиры нашей молодости. Прославленные советские боксеры прошлых лет.
- 15.40 "Хуанита ля Лярга". Худ.фильм (Испания).
- 17.45 Вместе с чемпионами.
- 18.25 Америка: куда идет поезд Буша.
- 18.50 Мультфильм.
- 19.00 "Черный ящик".
- 19.40 Творческий портрет Марлена Хуциева.
- 21.20 Хоккей. Чемпионат СНГ. ЦСКА — "Крылья Советов".
- 23.00 "Леди Макбет Мценского уезда". Худ.фильм.
- 00.20 В мире моторов.
- 01.05 "Хуанита ля Лярга". Худ.фильм (Испания).
- II ПРОГРАММА

- 7.00 Утренняя программа "Сургутин-формТВ".
- 8.20 и 9.05 Французский язык.
- 9.50 "Досуг".
- 9.35 Детский час.
- 10.35 ХХ век: в кадре и за кадром.
- 11.35 Пятое колесо.
- 13.20 Крестьянское подворье.
- 13.45 Приватизация по-российски.
- 16.45 Осенний жизни.
- 17.00 Предпринимательство и традиции.
- 17.15 Международный турнир по вольной борьбе. Кубок Александра Медведя.
- TЮМЕНЬ
- 18.35 Показывает "ТТТ-Параллакс".
- 18.55 Мультфильм.
- 19.05 "Русский вопрос".
- 19.40 Фильм.
- 20.00 Тюменский меридиан.

- 20.20 Мультфильм.
- 20.30 Экологический вестник.
- 20.55 ТМ-постфактум.
- 21.05 Фильм.
- 21.15 Пять с плюсом.
- 21.40 ТМ-конспект.
- МОСКВА
- 21.45 Репортаж. "Три истории Копенгагена".
- 22.25 "Алглиций юмор". Политический театр кукол.
- 23.00 Петербургский миф.
- 23.30 Рок-группа "Ва-банк".
- III ПРОГРАММА
- 6.30 "Сургутинерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
- 12.30 и 17.00 Повторение.
- 19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.

### 4, среда

#### I ПРОГРАММА

- 8.35 Мультфильмы.
- 9.10 Фильм—детям. "Веселое сновидение, или Смех и слезы". 2 серия.
- 10.15 Вместе с чемпионами.
- 10.30 "Утро туманное". Фильм-концерт.
- 11.15 "Служебные муз не терпит суеты...".
- 12.25 Очевидное—невероятное.
- 13.05 Помоги себе сам.
- 13.35 Как добиться успеха.
- 13.50 В.-А. Моцарт. Фантазия до минора. Исполняет С. Рихтер.
- 14.05 Блокнот.
- 14.10 Телемикст.

- 15.20 Док.фильм.
- 15.35 "Единственный мужчина". 1 серия.
- 16.40 Детский муз.клуб.
- 17.40 Бисириут камерный оркестр "Виртуозы Москвы".
- 18.25 Премьера рубрики: "Максима".
- 18.55 Реформа: о бедной деревне замолвите слово.
- 19.40 Фильмы режиссера Г. Данелия. "Кин-дза-дза". 1 серия.
- 21.25 "Кин-дза-дза". 2 серия.
- 22.30 Вечернее музыкальное кафе. "Отражение".
- 23.55 Чемпионат и кубок СНГ по спортивной гимнастике.
- 00.25 "50х50". Телешоу.
- 00.55 "Единственный мужчина". 1 серия.
- II ПРОГРАММА

- 7.00 Утренняя программа "Сургутин-формТВ".
- 8.20 и 9.05 Немецкий язык.
- 8.50 "Досуг".
- 9.35 "Российский бизнесмен-91". Финал конкурса.
- 11.55 Без ретуши. Андрей Козырев в пресс-центре "Республика".
- 12.55 Рейн и Волга глазами молодых.
- 13.45 Детский час.
- 16.55 Детское обозрение.
- 17.40 Приватизация по-российски.
- 18.40 Творчество.
- 19.30 Парламентский вестник России.
- TЮМЕНЬ
- 19.45 Показывает "ТТТ-Параллакс".
- 20.00 Тюменский меридиан.

- 20.20 "И вот мы пришли...". Продолжение знакомства с профессором доктором медицинских наук О.М.Юхновой.
- 20.50 ТМ-постфактум.
- 21.00 Фильм.
- 21.05 Пять с плюсом.
- 21.30 ТМ-конспект.
- МОСКВА
- 21.35 Лицом к России.
- 22.20 Прошу слова.
- 22.35 Дегилевские сезоны. Концерт камерной музыки.
- III ПРОГРАММА
- 6.30 "Сургутинерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
- 12.30 Повторение.
- 19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.

### 5, четверг

#### I ПРОГРАММА

- 8.35 Мультфильмы.
- 8.55 Детский муз.клуб.
- 9.25 "Азилита, не приставай к мужчинам!". Худ.фильм.
- 10.50 Украинские посиделки.
- 11.30 "Исход". Док.фильм.
- 12.20 В мире животных.
- 13.05 Человек и закон.
- 13.45 "Фермат". Информационная муз.программа.
- 14.15 Телемикст.
- 15.20 Сегодня и тогда.
- 15.50 "Единственный мужчина". 2 серия.

- 17.00 Фильм—детям. "Электронная бабушка".
- 18.25 "Кенес Жандыбаев, реформатор".
- 18.40 ...До 16 и старше.
- 19.20 "Азилита, не приставай к мужчинам!". Худ.фильм.
- 21.25 "Сны наяву". Док.фильм.
- 22.20 "Фермат". Информационная муз.программа.
- 22.50 "Былое".
- 23.55 Международный турнир по фулл-контакт каратэ и кикбоксингу.
- 00.40 "Вид" представляет: "Эльдорадо".
- 01.10 "Единственный мужчина". 2 серия.
- II ПРОГРАММА
- 7.00 Утренняя программа "Сургутин-формТВ".
- 8.20 и 9.05 Испанский язык.

- 8.50 Досуг.
- 9.35 Детский час.
- 10.35 Г. Родионов поет русские народные песни.
- 11.35 "Футбол сквозь годы". К юбилею Н.П.Старостина.
- 12.20 Совершенно секретно.
- 13.10 Ляпсус.
- 15.55 Досуг.
- 16.10 "Во имя сына". Передача 2-я.
- 16.50 "Сны об Израиле". Прогулки по Иерусалиму. Фильм 1
- 17.40 Т.И.КО.
- TЮМЕНЬ
- 18.25 На сессии ВС Российской Федерации.
- 19.00 "Барометр". Передача 2-я.
- 19.10 Показывает "ТТТ-Параллакс".
- 19.30 Пять с плюсом.

- 20.00 Тюменский меридиан.
- МОСКВА
- 20.15 Футбол. Кубок европейских чемпионов. "Динамо" (Украина) — "Барселона" (Испания).
- TЮМЕНЬ
- 22.20 ТМ-постфактум.
- 22.30 Фильм.
- 22.35 Поет В. Толкунова.
- III ПРОГРАММА
- 6.30 "Сургутинерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
- 12.30 Повторение.
- 19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления.
- 21.30 Новости Сургута. Худ.фильм.

### 6, пятница

#### I ПРОГРАММА

- 8.25 Мультфильмы.
- 9.15 ...До 16 и старше.
- 9.55 "Неистовая Айседора". Фильм-концерт.
- 10.30 "Кто есть кто". Док.фильм.
- 11.15 Это вы можете.
- 12.25 Клуб путешественников.
- 13.20 "Солнцеворот". Поэт Л. Рюмина.
- 14.00 Мультфильм.
- 14.15 Блокнот.
- 14.20 Бридж.
- 14.45 Бизнес-класс.
- 15.25 "Фигуристка". Худ.фильм (Канада).

- 17.05 Что означают ваши имена?
- 18.25 Мультфильм.
- 18.40 Человек и закон.
- 19.20 "Моя семья и другие животные". 8 серия.
- 19.50 "Вид" представляет: "Поле чудес".
- 21.25 "Вид" представляет: "Взгляд", "Музобоз", "Шоу-биржа", "Блюз в России".
- 00.40 ИТПО "Астра" представляет: "Эстрада Росс-артистическая биржа".
- 01.40 "Фигуристка". Худ.фильм (Канада).
- II ПРОГРАММА
- 7.00 Утренняя программа "Сургутин-формТВ".
- 8.20 Время деловых людей.
- 8.20 и 10.05 Английский язык.
- 9.40 Досуг.

- 10.35 "Бурда моден" предлагает...
- 11.05 Российский бизнесмен-91. Финал конкурса.
- 13.25 Крестьянский вопрос.
- 13.45 Футбол. Кубок европейских чемпионов. "Динамо" (Украина) — "Барселона" (Испания).
- 16.15 "Как поживаешь, Уфа?". Информационно-муз.передача.
- 16.45 Простор.
- 17.15 Параллельные миры.
- TЮМЕНЬ
- 18.35 Показывает "ТТТ-Параллакс".
- 19.05 На своей земле.
- 19.50 Фильм.
- 20.00 Тюменский меридиан.
- МОСКВА
- 20.20 На сессии ВС Российской Федерации.

- 19.45 "Бурда моден" предлагает...
- 20.45 ТМ-постфактум.
- 20.50 "Боярня-масленица".
- 21.40 Пять с плюсом.
- 21.55 ТМ-конспект.
- МОСКВА
- 22.20 "За прекрасных дам". Кинокомедия.
- 23.30 "Маски-шоу".
- 00.00 "Тишина номер 9". Праздничный выпуск.
- III ПРОГРАММА
- 6.30 "Сургутинерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
- 12.30 Повторение.
- 19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления.
- 21.30 Биржевой канал. Худ.фильм.

### 7, суббота

#### I ПРОГРАММА

- 7.30 Субботнее утро делового человека.
- 8.30 Мультфильм.
- 9.00 Все любят цирк.
- 9.45 Утренняя муз.программа.
- 10.15 Центр.
- 10.55 Предприниматель.
- 11.45 Институт человека.
- 12.25 Муз.киоск.
- 12.55 Под знаком "Pi".
- 14.10 Экологическая хроника.

- 14.25 "Мужчина моих грез". Сергей Столяров.
- 15.25 "Зазеркалье". Худ.фильм "Гончар и горшок".
- 16.55 Красный квадрат.
- 17.35 "Пчела Майя". Мультфильм.
- 18.00 Песни И. Николаева поет И. Аллегрова.
- 18.15 "Восемь девок — один я". Авторская программа Эльдара Рязанова (Люси).
- 18.45 "Счастливый случай". Тел.викторина.
- 19.45 Премьера худ.фильма "Золушка-80". 1 и 2 серии (Италия).
- 22.25 До и после полуночи.
- 01.25 Любовь с первого взгляда. День первый.
- II ПРОГРАММА

- 8.20 Детская студия "Дубна".
- 8.50 Баскетбольное обозрение НБА.
- 9.20 Фольклорная программа "Праздник".
- 9.50 "Супербабушка-91".
- 10.55 Плюс одиннадцать.
- 12.55 "Пилигрим". Российское бюро путешествий.
- TЮМЕНЬ
- 14.00 Показывает "ТТТ-Параллакс".
- 14.20 Видеосалон.
- МОСКВА
- 18.20 Многосерийный мультфильм "Приключения Боско".
- 18.50 "Познер и Донахью". Еженедельная программа из США.

- <ul style="